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Nahoře velikonoční koledování, dole ateliér



ÚVODNÍ SLOVO
Vážení spoluobčané,
první čtvrtletí nového roku uteklo
jako voda a my bychom Vás opět
chtěli informovat o tom, co se v naší
obci událo a co se připravuje. 
V první řadě je již úspěšně dosázená
ovocná alej v Husí jámě, vysázená
nová třešňová alej U Dubu a dvě
vzrostlé vrby na hrázi mezi malým a
velkým rybníkem. O této akci jsme
Vás již v minulém roce informovali,
neboť jsme na ni získali dotaci.
Celou akci realizovala firma Natur
Verde. 
V letošním roce jsme také již podali
několik dotací. Za prvé jsme dle
výsledků ankety občanů žádali na
multifunkční malotraktor ve výzvě na
Techniku na údržbu obce, ve které
jsme díky výhře Modré stuhy
v soutěži Vesnice roku obdrželi
600 000,- Kč. Celkové náklady na
akci dle výběrového řízení činí
988 000,- Kč. Za druhé jsme žádali
o krajskou dotaci na rekonstrukci
toalet v obecních budovách (mezipa-
tro v OÚ, toalety v OC Krašovice
a toalety na hasičském cvičišti), kde
jsme opět díky Modré stuze  před-
nostně získali 700 000,- Kč. Před-
pokládané náklady na rekonstrukci
všech toalet budou kolem 1 mil.
korun. Za třetí jsme požádali opět
o krajskou dotaci z výzvy na podporu
rozvoje cykloturistiky na nabíjecí sto-
jan na elektrokola, kde jsme získali
80 000,- Kč. Nabíjecí stojan bude

umístěn u pláže u velkého rybníka.
Celkové náklady na tuto akci činí
132 119,- Kč. 
Poslední dotace, o kterou jsme
v letošním roce žádali, jsou prostřed-
ky pro místní jednotku hasičů na
vybavení dle požadavků hasičů.
Zažádáno je o 20 562,- Kč.
Dále bychom Vás chtěli informovat,
že ZŠ a MŠ Ludvíka Očenáška
v Dolní Bělé nám minulý rok
vypověděla smlouvu na školský
obvod. Po jednání na krajském
úřadě jsme měli vyčkat, jak Dolní
Bělá k celé věci přistoupí a zda bude
uzavírat nové smlouvy. V únoru nám
přišly nové podmínky, se kterými se
naše obec neztotožňuje, proto jsme
zahájili jednání s městem Horní
Bříza, kde je dostatečná kapacita na
přijetí dětí a zároveň jsme oslovili
kraj k přidělení školského obvodu
Horní Bříza. Co se týče mateřské
školky, od září letošního roku bude
znovuotevřena školka v Mrtníku, kde
by dle jednání s paní starostkou měla
být kapacita pro děti také dosta-
tečná. Uzavřením školského obvodu
nevzniká pro rodiče podmínka, že
musí být umístěny ve spádové škole.
Pro obec je to ale zákonná podmínka
zajištění vzdělávání dětí obcí.
Dále nám bylo sděleno od ČEZ
Distribuce, a.s., že v roce 2025
plánují rekonstrukci části distribuční
sítě NN na Bojišti od č.p. 26-25 a od
č.p. 40-121 dle přiloženého plánku.

úvodní slovo 

3



úvodní slovo 

4



Další zájmové území, které firma
ČEZ Distribuce, a.s. chce dávat do
země, je cesta od transformátoru
k hřišti. Veřejné osvětlení musí reali-
zovat obec. Firma, která má toto od
ČEZ na starosti, nás informovala, že
podél silnice, kde plánují výkop, mají
občané zasázenou zeleň. Firma se
bude snažit rostliny opět osadit, ale
nezaručuje, že se uchytí. 
Obec má zájem nadále zvelebovat
veřejná prostranství. Oslovili jsme
firmu ARBO - zahradnictví s.r.o.
k vytvoření projektu na zeleň v obci,
sázení proběhne pak vlastními sila-
mi. Plánujeme také opravu pomníku
padlých, vybudování stezky bosou
nohou na pozemcích okolo hráze
a umístění kamínků mezi hroby na
hřbitově z důvodu lepší údržby hrobů
a jejich okolí.

Chtěla bych také všem občanům
poděkovat za třídění odpadů. Již
máme zpracované informace o od-
padech za minulý rok a komunální
odpad klesl k hranici, kterou by obec
měla produkovat. Zároveň stoupl
třídicí koeficient z 37 % na 50 %, kdy
od roku 2025 máme splnit 60 %. Díky
Vašemu zodpovědnému přístupu
toho určitě dosáhneme!
Závěrem bych chtěla ještě zmínit, že
se letos opět naše obec přihlásila do
soutěže Vesnice roku.
Budeme velice rádi za pomoc
občanů při příjezdu komise a organi-
zaci celé akce. Včas Vás opět
budeme o všem informovat, proběh-
nou schůzky, kde se budeme do-
mlouvat na podrobnostech.  
S pozdravem
místostarostka Dana Täglová

úvodní slovo 
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Dosázení ovocných stromů v Husí jámě

Nová třešňová alej



info OÚ
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Schvaluje:
■ výsledek inventarizace za rok
2023
■ Výroční zprávu o poskytování
informací v souladu s ustanovením
§ zákona č. 106/1999 Sb., o svo-
bodném přístupu informací, ve
znění pozdějších předpisů, za rok
2023.
■ Smlouvu o poskytnutí účelové
dotace na základě Žádosti o poskyt-
nutí účelové dotace na zajištění
dopravní obslužnosti.

■ Smlouvu o smlouvě budoucí o
zřízení věcného břemene a dohodu
o umístění stavby č.IV-12-0016519/1
„Krašovice, PS, 15RD,p.č.416/52-
KNN“ MV Projekt Klatovy, s.r.o.  
■ hromadnou licenční smlouvu
o veřejném provozování č. VP - 2024
-16974 s OSA-Ochranný svaz au-
torský pro práva k dílům hudebním,
z.s. 

Bere na vědomí:
■  informaci místostarostky

INFORMACE Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ
Dne 13.3.2024 zastupitelstvo obce:

Děti z Ateliéru při své tvorbě



V novém roce jsme kulturní akce
zahájili.
V neděli 10.3.2024 se konal dětský
maškarní bál. Děti hrály židličko-
vanou a tancovaly v bublinkách.
Bylo mnoho krásných masek.
Soutěž o nejkrásnější masku vy-
hrála letuška, na druhém místě se
umístili Křemílek a Vochomůrka a
na třetím místě byli kovbojové.
Ke konci bálu nás přišel navštívit
maskot z Tlapkové patroly, ze
kterého měly děti největší radost. 
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V prvním čtvrtletí letošního
roku oslavili významné životní

jubileum tito občané:

Do dalších let přejeme
oslavencům hodně zdraví, 

štěstí a spokojenosti.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

MARIE JANOUŠKOVCOVÁ
LADISLAV BENEŠ
JAROSLAV ŠUBRT

HELENA JANOUŠKOVCOVÁ
LUDMILA PENCOVÁ

LADISLAV KARLOVEC
JAROSLAV ŠVÁB

JANA FOREJTOVÁ
HANA KOVAŘÍKOVÁ

MARIE PAŠKOVÁ
IVAN VÉBR

HANA PÍŠOVÁ
MICHAL BOUŠE

občané

KULTURNÍ AKCE

Dětský 
maškarní bál

Dne 23.3.2024 se u kiosku Houkala
konaly velikonoční trhy. Zakoupit
jsme si mohli různé dekorace,
perníčky, zabijačkové výrobky z Far-
my Ledce, sýry z Krašovické sýrárny,
nádivku, škvarkové placky a mnoho
dalšího. Na zahřátí byla gulášová
a dršťková polévka.

Ve čtvrtek 28.3.2024 se v kostele
sv. Jiljí konal tradiční velikonoční
koncert. Zahráli a zazpívali žáci ze
ZŠ Trnová, ZUŠ Plzeň, ZUŠ Plasy a
vokální skupina The Foamies.

Dne 30.3.- 31.3.2024 se konala
velikonoční stezka, na které děti plni-



ly různé úkoly, dozvěděly se
mnoho o velikonočních zvycích,
které jsou nejen u nás, ale i
v zahraničí.

Dále bychom Vás chtěli pozvat
na pohádku 19.5.2024 od 15.00
hodin na sál obecního centra.
Zahraje divadelní spolek Osada
z Horní Břízy Jak kašpárek
k živé vodě přišel a pak zase
o ní přišel. 
Také Vás a Vaše děti srdečně
zveme na dětský den, který se
uskuteční 8.6.2024 od 15.00
hodin na místním hasičském
cvičišti.

Za kulturní výbor 
Aneta Němečková

8

Dětský maškarní bál

občané

Velikonoční koncert
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občané

Velikonoční trhy u kiosku Houkala



10

občané
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občané
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ZPRÁVY Z ATELIÉRU - JARO 2024

Jarní měsíce jsme v ateliéru zahájili
výstavou kreseb, maleb a grafik dětí
a dospělých z našeho ateliéru. Vý-
stava nesla název Inspirace kolem
nás a zahrnovala široká témata i
různorodé techniky, kterým jsme se
věnovali. 
Hned na začátku března také
proběhl víkendový workshop s tech-
nikou malby na vodní hladině. Tato
velice klidná a příjemná technika
nadchla efektivními výsledky i růz-
norodými materiály, na které je
možné ji nanést. Báječné na ní také
je, že nemusíte mít „nadání“, jen
chuť tvořit.
A těsně před Velikonocemi jsme stih-
li ještě jeden krásný workshop -

odlévání stříbra do pískové formy. Na
pozvání k nám do ateliéru přijela
paní Mgr. Miroslava Veselá, šperkař-
ka a dílenská mistrová z ateliéru
Designu kovu a šperku fakulty
Ladislava Sutnara na ZČU v Plzni.
Návštěvnice kurzu vyrobily jemné
a krásné šperky ihned hotové
k nošení. 
Oba workshopy - malování na vodní
hladině i odlévání stříbra, budeme
pro velký zájem opakovat.
Ani s malými umělci nezahálíme. Do
konce března jsme stihli odeslat díla
do výtvarné soutěže na téma „V moři
je místa dost“, která bude vyhodno-
cena po vydání tohoto čísla. Tak nám
držte palce.

kluby a spolky
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kluby a spolky

16. března 2023 proběhl již dvanác-
tý Maškarní bál pořádaný kra-
šovickými ochotníky. Byli jsme opět
velice mile překvapeni hojnou
návštěvností a kreativitou účastníků
při tvorbě kostýmů. Připravili jsme si
pro hosty překvapení v podobě
předtančeni inspirovaného řeckým
tancem Řeka Zorby a překvapení si
opět připravili paní Eva s panem
Vlastíkem. Nejlepšími maskami byli
zvoleni: skupina z Ledového krá-
lovství, houf motýlů a poněkud
divoká Karkulka. Dobrou náladu
opět umocňovala skvělá hudba
v podání skupiny The Brothers
a sestra Klára. Už se těšíme na
příští rok opět někdy v půli března.
Jinak vám mohu prozradit, že už
pilně zkoušíme nové představení
a doufáme, že na podzim Vám ho
budeme moci předvést a dětský
soubor Krosáček pod vedením
Milušky a Verči Houbových vás

potěší již na dětský den. 
Za KROS - Krašovický ochotnický
spolek rejža Jana

OCHOTNÍCI V KRAŠOVICÍCH

Nové pódium
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Po delší pauze z důvodu Covidu
jsme opět obnovili dětské divadlo. Po
novém náboru malých divadelníků
se nám přihlásilo spoustu nových
dětí jak z Krašovic, tak i z okolních
vesnic. Děti jsou v rozmezí 4 -14 let.
Starší děti z Krosáčku již přešly do
dospěláckého divadelní spolku KROS. 
Krosáček s novými členy jste již
mohli vidět na Rozvícení vánočního
stromečku v Krašovicích, kde děti
předvedly živý betlém.
Nyní nacvičujeme novou pohádku
s názvem: Pohádková ordinace
Dr. Bálkové, na kterou bychom chtěli
pozvat všechny občany Krašovic
i okolí. Premiéra se uskuteční
1.6.2024 od 15.00 hodin v sále
Obecního centra v Krašovicích. Děti
se moc snaží, určitě se vám pohádka
bude líbit.
A jaké máme plány do budoucna?
Určitě bychom se chtěli s dětmi
zúčastnit přehlídky divadel, tra-
dičního Manětínského podzimu,

který bývá někdy v listopadu, a také
zahrát opět v Tatiné na Mikulášské
nadílce. Tam už se na nás také moc
těší, tak snad se nám vše podaří.

M+V Holubovi

Výjezdová jednotka JSDH Krašo-
vice:
Členové jednotky se zúčastnili
pravidelných školení: řidičů v sa-
lonku Obecného centra, strojníků ve
stanici Plasy a velitelů družstev ve
stanici Plzeň střed.
Připravované akce SDH Krašovice
v roce 2024.
Okrskové cvičení, sobota 4.5.2024,

hřiště na Bojišti, viz samostatný
článek.
Taneční odpoledne s panem Žá-
kovcem, každá poslední neděle
v měsíci.

SDH Krašovice zima - jaro 2024
Toto období je ve znamení tradičních
akcí pod hlavičkou SDH Krašovice.
V sobotu 13. ledna se uskutečnila
Výroční valná hromada. Následoval

16

kluby a spolky

DĚTSKÝ DIVADELNÍ SPOLEK KROSÁČEK

HASIČI ZIMA - JARO 2024
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Hasičský bál

Hasičský bál s kapelou BEELS
9. února. Bohužel návštěvnost toho-
to bálu byla opravdu slabá. Naštěstí
hudebníci hráli výborně a účastníci si
bál i velmi vydařenou tombolu užili.
V pátek 16. února se pak v salonku
uskutečnila Výroční valná hromada
Dolnobělského okrsku za účasti
starostky Okresního sdružení hasičů
paní Aleny Foldové. Okrsek Dolní
Bělá obsahuje 11 obcí: Hvozd, Lité,
Dražeň, Loza, Dolní Bělá, Horní
Bělá, Vrtbo-Hubenov, Tlucná, Mrtník,
Bučí a Krašovice. Toto setkání se
každý rok  uskutečňuje v jiné obci,
konkrétně v té, kde se koná
Okrskové cvičení, které bude v sobo-
tu 4. května na hřišti na Bojišti
v Krašovicích.
Další akcí byl Masopust v sobotu
2. března. Jsem rád, že se sešla
početná skupina masek, a hlavně že
se připojili i mladí, občas i školou
povinní. Kapela Kralovanka také
dorazila v omlazené sestavě, pro-
tože druhá část této velké dechové

hudby ve stejný den hrála na Maso-
pustu v obci Bohy-Rohy.
Na začátku dubna proběhlo sázení
stromků v Husí jámě a u Dubu na
Bojišti. Tyto stromky jsme zalévali.

Přijďte fandit na Okrskové hasičské
závody v sobotu 4.5.2024
V sobotu 4.5.2024 od 11-ti hodin se
v Krašovicích na hřišti na Bojišti
uskuteční Okrskové cvičení v po-
žárním sportu. Tyto závody se
uskuteční v kategoriích muži, ženy,
mladší a starší žáci. Soutěžními dis-
ciplínami jsou štafeta 4x60 m, 4 x
80 m a požární útok. Každá z těchto
kategorií se samostatně boduje
a vítězem se stává družstvo
s nejnižším počtem bodů. Kaž-
doročně se této největší sportovní
události v okrsku účastní cca 200
hasičů (malých i velkých). 
Po skončení závodů bude akce
pokračovat večerním posezením
s hudebním doprovodem.
Přijďte fandit, pobavit se s přáteli,
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dobře se najíst a napít na hřiště na
Bojiště.
Děkujeme obci Krašovice a všem

dobrovolníkům za pomoc při organi-
zaci a zajištění této velké akce.

Jiří Chlup

Masopust



kluby a spolky

Masopust
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KRAŠOVIČTÍ SENIOŘI 
Jsme rádi, že naši senioři jsou aktivní
a o naši činnost je mezi nimi zájem.
Dokazovala to hned první beseda
letošního roku druhého února.
Tématem bylo opět školství, kra-
šovická škola, její historie a důležité
události v našem regionu v minulém
století. Besedou provázel opět pan
Ladislav Čása. Zhlédnout jsme mohli
i dobové fotografie nejen žáků a
učitelů zdejší školy, ale i zajímavé
archivní dokumenty, které si pan
Čása obstaral. Zájem o besedu byl
obrovský, salonek v hostinci téměř
nestačil. Dostavili se i přespolní
pamětníci, kteří krašovickou školu
navštěvovali. Ještě nás čeká posled-
ní třetí beseda na podzim. Události
od padesátých let až po zrušení zdej-
ší školy.
Jak už je naší tradicí, v březnu
pořádáme posezení při harmonice
a zpěvu. Zima skončila a my vítáme
jaro. Tentokráte jsme se sešli

osmého března. Je příjemné se sejít
s přáteli, probrat starosti i radosti,
zazpívat si, zapomenout na bolavá
kolena. A ženy čekalo příjemné pře-
kvapení. Pan Karel Cvačka každé
ženě daroval krásnou květinu. 
Bohužel nás také zastihla smutná
zpráva. Zemřela naše milá spolu-
občanka paní Ludmila Pencová,
která naše seniory vedla po mnoho
let a pomáhala jim. Bude nám velice
chybět. 
Naplánovány máme další akce, květ-
nový zájezd, posezení při muzice,
besedy atd. až do konce roku.
Doufáme, že senioři budou s naším
výběrem spokojeni.
Na závěr citát od Johna Lennona,
který stojí za zamyšlení.
Počítejte svůj věk podle přátel, ne
podle let. Počítejte svůj život podle
úsměvů, ne podle slz.  

Anna Pašková



Informace občanům o komunálních odpadech dle § 60, odst. 4 zákona
o odpadech 541/2020 Sb. za rok 2023 v obci: Obec Krašovice

A. Základní data o produkci komunálních odpadů a nakládání s nimi a plnění
separačních cílů a využití třídící slevy.

Poznámka: Grafy a tabulky obsažené v této informaci obsahují data vycházející z množství
předaných odpadů hlavnímu poskytovateli služeb v odpadovém hospodářství - firmě ze skupiny Mar-
ius Pedersen.

1. Produkce komunálních odpadů.
V obcích a městech vznikají tyto skupiny odpadů:
- vytříděné recyklovatelné složky
- zbytkový směsný komunální odpad
- objemný odpad
- stavební odpady
- nebezpečné odpady
- odpady ve zpětném odběru.

1.1.Souhrnná produkce všech komunálních odpadů (mimo odpadů ve zpětném odběru).

2023          Celkem - 184,863 tun
průměr na obyvatele - 0,384 tun

Senioři si užívají taneční odpoledne s hudbou pana Žákovce

INFORMACE O ODPADECH
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zajímavosti
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1.2. Podrobný přehled jednotlivých druhů komunálních odpadů a jejich množství.

1.3. Zpětný odběr

Graf č. 1 - produkce v měsíci        osa x - měsíc, osa y - množství v tunách

Sumarizační grafGraf č. 2 

Graf č. 3

zajímavosti

Papír a lepenka 4,171 tun 

Sklo 7,296 tun

Dřevo neuvedené pod číslem 200137 50,760 tun

Plasty 4,818 tun

Kyseliny 0,010 tun

Barvy, tiskařské barvy, lepidla 0,700 tun

Směsný komunální odpad 66,584 tun

Olej a tuk neuvedený pod číslem 0,075 tun

Pneumatiky 0,394 tun

Stavební materiály obsahující azbest 0,050 tun

Absorpční činidla, filtrační materiály 0,005 tun

Chladničky 0,030 tun

Pračky  0,220 tun

Ostatní malá zařízení 0,120 tun
Televize 0,030 tun

Zářivky 0,003 tun



2.Vytříděné recyklovatelné složky a jejich využití.

2.1.Množství a druhy vytříděných recyklovatelných složek z celkové produkce všech
komunálních odpadů.

Tabulka č. 1
Detail separovaných odpadů

Název                                                         Hmotnost v tunách
Dřevo neuvedené pod číslem 200137             50,760
Sklo                                                               7,296
Plasty                                                            4,818
Papír a lepenka                                              4,171

Tabulka č. 2 - zdroj wZP MPG

Celkem vyseparováno recyklovatelných složek 67,05 tun/rok
Přepočet na jednoho obyvatele 191,01 kg/rok

2.2.Separační cíle od roku 2025.

Zákon o odpadech ukládá, aby vysepa-
rované recyklovatelné složky v obcích
činily od roku 2025 alespoň 60 %, od roku
2030 alespoň 65 % a od roku 2035 ale-
spoň 70 % ze všech vyprodukovaných
komunálních odpadů.
Úroveň našeho plnění separačního cíle
k 31.12.2023:
Graf č. 4 - zdroj wZP MPG

2.3.Způsoby využití vyseparovaných recyklovatelných složek komunálních odpadů.

Vyseparované komunální odpady jsou předávány odborné odpadové firmě, která zajistí
jejich využití v souladu se zákonem o odpadech. Konkrétní způsoby využití jsou specifické
pro každou vyseparovanou složku a zahrnují rozmanité fyzikálně-chemické operace
vedoucí k produkci hotových výrobků či odbytovatelných jasně definovaných surovin. 
Příklady úprav separovaných složek komunálních odpadů: dotřiďování, lisování, drcení,
granulace, kompostování, aglomerace, filtrace a řada dalších.

3.Zbytkový směsný komunální odpad, objemný odpad a nebezpečné odpady.

Zbytkový směsný komunální odpad smí obsahovat jen nerecyklovatelné odpady či jinak

Plnění separačního plánu 50%

2023Analýza období
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nevyužitelný zbytek komunálních odpadů. Je odkládán do černých/šedých kontejnerů
a nádob, případně do velkoobjemových kontejnerů, na sběrném dvoře a v rámci mobil-
ních sběrů. 

Způsoby nakládání se zbytkovým směsným komunálním odpadem:

-skládkování na zabezpečené skládce, která je vybavena odplyněním s následným
využitím získaného bioplynu jako alternativního zdroje energie,
-úprava na tuhé alternativní palivo využitelné jako náhrada fosilních paliv v cementárnách,
teplárnách apod.
-spalování ve spalovnách komunálních odpadů,
-dodatečné dotřiďování za účelem získání určitého podílu recyklovatelných či energeticky
využitelných složek. 

Zbytkový směsný komunální odpad stále mnohdy obsahuje kolem 70 % recyklovatelných
složek!!!

Mnohem jednodušší a lacinější je vytřídit recyklovatelné složky na počátku v domácnosti,
než následně roztřiďovat smíchaný odpad po vysypání z popelářského auta a získávat
z něj recyklovatelné nebo energeticky využitelné složky!!!

Zlepšeným tříděním: 
- snížíme produkci zbytkového směsného komunálního odpadu a snížíme náklady na jeho
odstranění.
- podpoříme plnění našich separačních cílů.

Příklad rozboru směsného komunálního odpadu - obsahuje 72 % recyklovatelných
složek!!!

Tabulka č. 3  Zdroj - MPG

Název odpadu Naměřený podíl ve zbytkovém směsném komunálním odpadu (%hm.)
Biologicky rozložitelný odpad (rostlinný, kuchyňský, včetně živočišného) - 29 %
Plasty + nápojové kartony - 10 %
Papír - 9 %
Sklo - 10 %
Elektroodpad - 2 %
Dřevo - 1 %
Oděvy, textil - 5 %
Kovy - 3 %
Stavební odpady - 3 %
CELKEM recyklovatelné složky - 72 %
CELKEM zbytkový směsný komunální odpad po odseparování recyklovatelných složek -
28 %

Objemný odpad odevzdávají občané na sběrném dvoře, nebo pověřené odborné firmě do
přistavených velkoobjemových kontejnerů, a také při mobilním sběru přímo do svozového
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vozidla podle instrukcí obsluhy. Při přebírání objemného odpadu zajištuje přebírající
obsluha oddělení recyklovatelných složek (minimálně kovů, plastů a dřeva velkých
rozměrů). Odborná firma následně zajišťuje další úpravu objemného odpadu s cílem
získat z něj využitelné složky, jako například dřevo, plast, kovy, sklo za účelem jejich
recyklace, či jej využívá jako složku pro alternativní palivo, nevyužitelný zbytek je obvyk-
le uložen na skládce nebo využit pro výrobu tuhého alternativního paliva, případně je
spálen ve spalovně komunálních odpadů.

Nebezpečné odpady zahrnují řadu různých druhů odpadů (například barvy, ředidla,
chemikálie, apod.). Nakládání s nimi vyžaduje speciální postupy, a proto je možné je ode-
vzdávat jen v řízeném režimu ve sběrném dvoře nebo v rámci mobilního svozu, který
probíhá 2 x ročně. 

4. Třídící sleva ze skládkového poplatku za využitelný odpad.

Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud jejich
občané zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce
směsného komunálního odpadu.
Obce v tom případě mohou získat nárok na tzv. „Třídící slevu“ a snížit si výši sklád-
kových poplatků.

Výše skládkového poplatku:

a) při nároku na třídící slevu: 500,- Kč/t
b) bez nároku na třídící slevu: 

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2 026 2027 2028 2029 2030 a dále
Sklád-    800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 1850

Jak jsme čerpali třídící slevu v předešlém roce?
Do doby dosažení ročního limitu jsme platili skládkový poplatek 500,- Kč/t a po překročení
limitní hranice se poplatek zvedl na 1000,- Kč/t.

Graf č. 5 

Poznámka: skládkový
poplatek je určen zá-
konem o odpadech a je
odváděn do státního
fondu životního pro-
středí. Cena za sklád-
kování odpadu obsahu-
je mimo skládkového
poplatku také náklady
provozovatele skládky.

kový poplatek
(Kč/t)

Čerpání limitu pro uplatnění nároku obce na slevu ze skládkového poplatku
za „Využitelný odpad"

roční limit 63,180 tun
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B. Doplňující informace o systému separace, možnostech minimalizace
a prevence vzniku odpadů. Informace o nákladech odpadového
hospodářství.

1.Popis systému sběru recyklovatelných složek komunálních odpadů zahrnuje:  
a) Sběr do kontejnerů na veřejných stanovištích pro:
- plasty vč. nápojových kartonů, papír, sklo, kovové obaly, biologicky rozložitelný odpad,

textilní odpady a oděvy, použitý jedlý olej a tuk.
b) Sběr všech recyklovatelných složek komunálních odpadů ve sběrném dvoře:
- plasty vč. nápojových kartonů, papír, sklo, kovové obaly, použitý jedlý olej a tuk,

dřevo, stavební odpady.

2. Podrobný popis systému odpadového hospodářství je v Obecní vyhlášce
č. 1/2019 a způsob výběru místních poplatků za odpady od občanů je uveden
v Obecní vyhlášce č. 2/2023 

3. Možnosti prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu. 

Občané:
- výrazné zlepšení kvality třídění odpadů, tzn. neodkládat recyklovatelné odpady -  papír,
plasty, sklo, textil, stavební odpad, biologický odpad, kovové obaly, dřevo …. - do šedých
nádob na směsný komunální odpad, ale skutečně je vytřiďovat do příslušných sepa-
račních nádob nebo předávat do sběrného dvora!!!!
- využívání Re-use centra, komunitní kompostárny či domácího kompostování.

Vedení obce: 
- budeme dále optimalizovat obecní systém komunálního odpadového hospodářství,
využívat vzdělávací a motivační nástroje pro podporu předcházení vzniku odpadů, sepa-
race recyklovatelných složek a snižování produkce směsných komunálních odpadů.

4. Příjmy a náklady odpadového hospodářství.

PŘÍJMY:

Poplatky od občanů - 379 652,- Kč
Příjmy od autorizované obalové společnosti EKOKOM za systém separace obalových
odpadů - 72 834,- Kč
Ostatní příjmy - 18 150,-. Kč
Příjmy celkem včetně DPH - 470 636,- Kč

NÁKLADY včetně DPH: 834 953,- Kč

Nedávno v pořadu Nedej se na ČT1 (Odpady pod kontrolou) byla hezky shrnutá
problematika odpadového hospodářství ohledně nové novely zákona od
1.1.2025. Jestli to někoho z Vás bude zajímat, zde je odkaz na vysílání 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1095913550-nedej-se/224562248410008/.
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zábavné luštění

Které číslo následuje?

Křížovka Jaro

Řešení hlavolamu z minulého čísla
Číslo 8.  6x7=42, 3x9=27 atd. (násobí se první a poslední číslo v řádku
a výsledek je uprostřed).



Ať ti, kdo mohou, ...
Latinské přísloví

ZDÁNLIVĚ SEVEŘAN CITOSL.
BOLESTI

POMŮCKA
AKABA,

ANT, BOIS, 
ECRU,ROL

STONEK
ANGL.

MRAVE-
NEC

SPOR-
TOVEC

TROPIC-
KÉ

OVOCE

VYVSTÁ-
VAT

LUMP

JMÉNO
NOR-

SKÝCH
KRÁLŮ

PRUDKÝ
DÉŠŤ

STAVĚT
HNÍZDO

SPISOVÁ
ZNAČKA

NĚMECKÁ
ZN. AUT

SÍDLO
SLUCHU

INIC.
SPISOV.

KRÁSNO-
HORSKÉ

1. DÍL
TAJENKY

CHEM.
PROSTŘ.

PROTI
HMYZU

FRANC.
DŘEVO

OSOBNÍ
ZÁJMENO

NYMFA

TELEPAT

JMÉNO
VERGILIA

TWAI-
NOVO
JMÉNO

KÓD
RUMUN.

LEU

CAPÁNÍ

KRÁŠLIT

ŽENSKÉ
JMÉNO

(4.3.)

ZN. ČISTÍ-
CÍHO

PRÁŠKU

OŠKUBAT

VYUČO-
VATI

BARVA PŘ.
HEDVÁBÍ

NÁDOBA
NA KVĚT.

PEDAGOG

KŘESŤ.
DEM. UNIE

ŘÍMS. 499

HRÁČ NA
TRUBKU

KROK

ÚDOLÍ

OSOBA 
KTERÁ DĚDÍ

EVROP.
ŘEKA

VESPOD

SLOVEN.
JINDE

LYŽAŘ. 
VĚTROVKY

OBYVATEL
IRSKA

ZN. CESIA

SBÍRAT
OVOCE

ZN.
HLINÍKU

2. DÍL
TAJENKY

AFRICKÝ
KMEN

OČKOVA-
CÍ LÁTKY

EGYPT.
KNĚZ

JORDÁN.
PŘÍSTAV

BALKÁN-
SKÁ

PÁLENKA

KARETNÍ
BARVA

INIC.
TENISTY
LENDLA



Krašovický zpravodaj - čtvrtletník - vydává Obec Krašovice, Krašovice 49, 
330 13 pošta Trnová, IČO 00572888, tel. 371 121 365, E-mail: urad@krasovice.cz.
Registrační číslo MK ČR E 18948. Toto číslo vyšlo v dubnu 2024 v Krašovicích. 
Pro občany Krašovic zdarma. 

Akce hasičů - nahoře výroční valná hromada, dole zalévání vysazených stromků


